

Школы Красноярска – лакомый кусок для Мордовии

В связи с началом нового учебного года Бабр решил вернуться к теме питания красноярских школьников. Недавно мы рассказывали занятную историю с конкурсом по выбору подрядчика в восьми районах города, который провела Дирекция по организации школьного питания. Шесть лотов на сумму больше 850 миллионов рублей достались мордовской «Межрегиональной кейтеринговой компании» (МКК). Другие два отошли ООО «КрасПИТ» (после его обращения в УФАС).

Напомним, что в торгах за школьное питание участвовало три компании. Во время проведения конкурса конкуренты МКК – ООО «Рич» и ООО «КрасПИТ» подали жалобу в УФАС, заподозрив, что конкурс проходит с коррупционными нарушениями. Тогда же и выяснилось о близких родственных связях. Оказалось, что красноярскими филиалами МКК руководит **Татьяна Богомолова**, родная сестра **Елены Михальской**, которая является заместителем директора Дирекции по организации школьного питания. Предположительно, это она разрабатывала конкурсную документацию под критерии, которым соответствует МКК, потому мордовской фирме и удалось обойти конкурентов.

Но в родственных связях между чиновницей и руководителем МКК нарушений не нашли. Управление образования и УФАС заявили, что Елена Михальская не оценивала заявки участников торгов, не утверждала документацию и не могла повлиять на выбор победителя. А в мэрии уверяют, что конкурс проходил «в строгом соответствии с действующим законодательством о закупочной деятельности». И это при том, что в ходе конкурса компании обращались в УФАС.

Скандалы МКК и лоббирование Чернигова

У мордовской компании весьма скандальная репутация. Что ни конкурс, то обязательно жалобы от других участников торгов отправляются в надзорные органы. Так было в Димитровграде, где МКК несколько лет кормит детские сады. Так было и в самой Мордовии, где практически весь рынок школьного питания принадлежит МКК. В 2020 году мордовское УФАС обнаружило картельный сговор между МКК и ООО «Феникс групп».

Уличали мордовскую компанию и в нарушении условий заключённых контрактов. Например, когда она работала в психоневрологическом интернате в посёлке Дальнее поле Ульяновской области. Тогда прокурорская проверка выявила отсутствие подтверждающих документов на качество мяса и рыбы, и существенный недочёт в 1,5 раза порций салатов и котлет.

Попыталась МКК зайти на рынок детского питания в Ярославле. Однако возможности конкурентов и лоббирование их интересов оказались существенно выше мордовских.

Здесь важно отметить, что соучредителем МКК является **Людмила Чернигова**, сестра **Владимира Чернигова**. В кругах общепита это весьма известный человек, он-то и лоббирует интересы мордовской компании.

Владимир Чернигов больше 20 лет занимается темой развития и организации школьного и социального питания. Он является директором «Отраслевого союза развития социального питания», президентом «Института отраслевого питания» и АНО «За школьное питание». У Чернигова ещё много регалий, перечислять все не будем. Уже и без того понятно, что в теме школьного общепита Чернигов как рыба в воде.

Кстати, МКК принадлежит ГК «Просервис», в состав которой входит ещё несколько фирм, в том числе «Институт отраслевого питания», который учредил Чернигов.

Чернигов Владимир Валерьевич

Президент «Институт
отраслевого питания» и АНО
«За школьное питание»



С сестрой Владимир Чернигов связан через ряд других организаций. Например, он создал компанию «Русский проект-сервис», которую переоформил на сестру. Компания занимается оптовыми поставками оборудования для предприятий общепита в регионы.

По мнению ИА «Регнум», Владимир Чернигов активно лоббирует семейный бизнес на федеральном уровне:

«Чернигов, судя по всему, имеет значительный вес на федеральном уровне. Он был советником министра сельского хозяйства РФ на общественных началах, был в рабочей группе по разработке федерального закона о регулировании в области питания детей дошкольного и школьного возраста. Именно Чернигов стоит за попыткой прихода МКК на рынок ярославского детского питания».

А при чём здесь Красноярск?

Про аффилированность в красноярском школьном питании мы тоже уже рассказывали. Но теперь остановимся чуть подробнее.

2020 год. Директором Дирекции по организации школьного питания становится **Елена Михальская**, которая ранее была начальником отдела Роспотребнадзора. Спустя несколько месяцев на место Михальской назначают **Сергея Брусникова**, который начинает сотрудничать с МКК. Его заместителем тогда была **Анна Попова**.

2021 год. Брусникова увольняют с должности руководителя, его место занимает **Анна Попова**, а её заместителем становится Михальская. Тут же появляется **Татьяна Богомолова**, которая становится завпроизводством в нескольких школьных столовых Красноярска. А ранее Богомолова работала в Роспотребнадзоре под руководством Михальской. Сотрудничество с мордовской МКК становится ещё плотнее. В школьные столовые Красноярска закупают оборудование на крупные суммы.



Попова Анна Олеговна

Директор по развитию

Экспертиза в организации и управлении службой питания.
 Высокие компетенции внедрения и оптимизации продаж. Более 10 лет опыта в развитии бизнеса и антикризисного менеджмента.

2022 год. Анна Попова становится директором по развитию в «Отраслевом союзе развития социального питания», которым руководит Владимир Чернигов. В тот же период МКК, кроме поставок оборудования, начинает кормить школьников Сосновоборска, выиграв конкурс на пять школ. Подразделением этой кейтеринговой компании МКК руководит **Татьяна Богомолова**. А Дирекцию по организации школьного питания теперь возглавляет подруга Анны Поповой – **Ирина Фоминых**. Ранее она была заместителем мэра Красноярска, руководила Департаментом социального развития.

На все эти факты обратил внимание председатель красноярского отделения Объединения потребителей России Игорь Болбат, который несколько лет занимается проблемами в сфере питания в красноярских школах и детсадах. По мнению Игоря Болбата, главная роль в происходящем принадлежит администрации Красноярска, ведь все ключевые назначения идут оттуда. А школьным питанием управляет Департамент социального развития, который курируется первым заместителем главы города Алексеем Шуваловым.

По данным Объединения потребителей России, *«именно по указанию Шувалова Ирина Фоминых пытается вытянуть МКК, как основного организатора в школах Красноярска»*.

Ранее телеграм-канал Kras Mash опубликовал в своём канале видео, на котором, предположительно, разговаривают заместитель руководителя Управления образования Красноярска Максим Батуров и директор фирмы, поставляющий еду в школы. Первый убеждает второго уйти, чтобы освободить место другой конторе.





**[ПЕРВЫЙ ЗАМГЛАВЫ КРАСНОЯРСКА] ИЛИ КТО ТАМ?
— ШАДРИН [РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА],
ИМЯ ШАДРИНА ТОЧНО... ШУВАЛОВ? НУ И ЕСТЬ ШУВАЛОВ. ЭТО ОН НАМ ЗАДАЧИ СТАВИЛ.**

Также в Kras Mash уточняют: «в «КрасПИТ» рассказали, что в кафе за чашечкой кофе Максим Батуров заявил, мол, думай тебе причину, разрывай тебе контракт, а иначе наживёте проблем на следующих торгах. И добавил – это поручение Алексея Шувалова. Видео уже в правоохранительных органах, реакции никакой».

Автор: Анна Роменская © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, СКАНДАЛЫ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК
👁 21828 31.08.2023, 17:49 📌 573

URL: <https://babr24.com/?IDE=250352> Bytes: 7359 / 6628 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyababr@gmail.com

Автор текста: **Анна
Роменская.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)